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Con	la	conversione	in	legge	n.25	del	28.3.2022,	sono	stati	confermati	i	ristori	per	le	imprese	a	più	alto	consumo	energetico	al	fine	di	ridurre	il	peso
dell’aumento	del	costo	dell’energia	elettrica.
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Oggetto: Ambiente – Agevolazioni per imprese energivore 

 

Sono stati confermati i ristori per le imprese a più alto consumo energetico al fine di ridurre il 

peso dell’aumento del costo dell’energia elettrica; in particolare per le utenze con potenza 

disponibile pari o superiore a 16,5 Kw sono state annullate per il primo trimestre 2022 le 

aliquote relative agli oneri generali di sistema; alle imprese energivore è stato concesso un 

credito di imposta pari al 20 per cento dei costi sostenuti per l’energia a condizione che 

l’incremento dei costi energetici sia stato superiore al 30 per cento confrontando l’ultimo 

trimestre 2021 con l’ultimo trimestre 2019. Il DL n.21/2021 (artt.5 e 9), che come è noto è 

attualmente in fase di conversione in Parlamento, ha peraltro innalzato al 25 per cento il 

valore del suddetto credito d’imposta ed ha previsto che le imprese interessate possano cedere 

interamente i crediti d’imposta ad altri soggetti, tra cui istituti di credito e altri intermediari 

finanziari; le modalità attuative della cessione saranno definite con successivo provvedimento 

dell’Agenzia delle Entrate. 
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